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テクニカル・インフォメーション 

 

 

研究計画者 中井遼 

世論調査実施者 ラトビア，SKDS 社（代表: Arnis KAKTIŅŠ） 

調査対象 15歳から 74歳までのラトヴィア居住者 

回答者数 1053人 

サンプリング方法 層化無作為抽出法 

層化基準 行政地域 

抽出方法 ランダムルート法 + 誕生日法 

聴取方法 回答者居住地における対面 PAPI調査 

調査地点 ラトヴィア全地域（121地点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

結果 

 

 

 

 
Q0聴取実施日 

 N %  N % 

2014年 10月 17日 10 0.97% 10月 24日 145 14.08% 

10月 18日 57 5.53% 10月 25日 60 5.83% 

10月 19日 64 6.21% 10月 26日 17 1.65% 

10月 20日 80 7.77% 10月 27日 14 1.36% 

10月 21日 115 11.17% 10月 28日 6 0.58% 

10月 22日 101 9.81% 10月 29日 12 1.17% 

10月 23日 89 8.64% 10月 30日 14 1.36% 

   合計 1030 100.00% 
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Q1人々の能力・資質・努力に応じて，収入に大きな差が出ることは許容できる 

 N % 

完全に同意する 138 13.11% 

おおむね同意する 333 31.62% 

同意でも非同意でもない 199 18.90% 

おおむね同意しない 207 19.66% 

同意しない 136 12.92% 

わからない／無回答 40 3.80% 

合計 1053 100.00% 

 

 

 

Q2学校で子供たちはラトヴィア語のみによって教育されるべきだ 

 N % 

完全に同意する 257 24.41% 

おおむね同意する 193 18.33% 

同意でも非同意でもない 143 13.58% 

おおむね同意しない 203 19.28% 

同意しない 241 22.89% 

わからない／無回答 16 1.52% 

合計 1053 100.00% 

 

 

 

Q3社会保障や失業保険は人々を怠惰にする 

 N % 

完全に同意する 124 11.68% 

おおむね同意する 219 20.80% 

同意でも非同意でもない 246 23.36% 

おおむね同意しない 245 23.27% 

同意しない 169 16.05% 

わからない／無回答 50 4.75% 

合計 1053 100.00% 

 

 

 

Q4 ロシア連邦はラトヴィアの平和と安全にとって脅威である 

 N % 

完全に同意する 155 14.72% 

おおむね同意する 194 18.42% 

同意でも非同意でもない 167 15.86% 

おおむね同意しない 175 16.62% 

同意しない 291 27.64% 

わからない／無回答 71 6.74% 

合計 1053 100.00% 
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Q5自身について普段どのように考えているか，最もよく表している記述は以下のうちどれですか 

 N % 

自分の市町村の住人 333 31.62% 

地方の住人（例：クルゼメ人，など） 79 7.50% 

ラトヴィア人 399 37.89% 

ロシア人 102 9.69% 

バルトロシア人・ラトヴィアロシア人 83 7.88% 

ウクライナ人・ベラルーシ人 6 0.57% 

わからない 29 2.75% 

無回答 22 2.09% 

合計 1053 100% 

 

 

 

Q6 ラトヴィア住民であることをどの程度誇りに思いますか 

 N % 

とても誇りである 271 25.74% 

おおむね誇りである 444 42.17% 

さほど誇りではない 210 19.94% 

まったく誇りではない 63 5.98% 

無回答 65 6.17% 

合計 1053 100.00% 

 

 

 

Q7 平均して一日にどれくらい新聞を読みますか 

 N % 

読まない 486 46.15% 

30分未満 334 31.72% 

30分から 1時間 157 14.91% 

1時間から 2時間 42 3.99% 

2時間から 3時間 6 0.57% 

3時間以上 2 0.19% 

わからない／無回答 26 2.42% 

合計 1053 100.00% 

 

 

 

Q8 平均して一日にどれくらい SNSを使いますか 

 N % 

使わない 336 31.91% 

30分未満 182 17.28% 

30分から 1時間 261 24.79% 

1時間から 2時間 141 13.39% 

2時間から 3時間 62 5.89% 

3時間以上 40 3.80% 

わからない／無回答 31 2.94% 

合計 1053 100.00% 



5 

 

Q9 どの新聞をもっともよく読みますか 

 N % 

Diena 52 4.94% 

Latvijas Avīze 48 4.56% 

Neatkarīga Rīta Avīze 28 2.66% 

Vesti Segodnya (Вести сегодня) 85 8.07% 

Dienas Bizness 9 0.85% 

Bizness&Baltija (Бизнес&Балтия) 3 0.28% 

その他の新聞 325 30.86% 

新聞は読まない 477 45.30% 

無回答 26 2.47% 

合計 1053 100.00% 

 

 

 

Q10 どの SNSをもっともよく使いますか 

 N % 

Facebook 199 18.90% 

Draugiem 262 25.55% 

Odnoklassniki (Одноклассники) 91 8.64% 

VKontakte (ВКонтакте) 15 1.42% 

Twitter 29 2.75% 

LinkedIn 3 0.28% 

その他の SNS 80 7.60% 

SNSは使わない 338 32.10% 

無回答 29 2.75% 

合計 1053 100.00% 

 

 

 

Q11 現在のラトヴィアにとってもっとも重要な 2つの問題は何ですか？（2項目まで選択可） 
 N % 

犯罪・テロリズム 47 2.31% 

公共交通 21 1.03% 

物価の上昇 303 14.90% 

税制 289 14.21% 

失業 433 21.29% 

国家安全保障・外交 111 5.46% 

エネルギー 60 2.95% 

移民 151 7.42% 

医療保険 319 15.68% 

年金 136 6.69% 

教育 76 3.74% 

言語 40 1.97% 

その他 35 1.72% 

わからない・無回答 13 0.64% 

合計 2034 100.00% 
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Q12 現在のあなたにとってもっとも重要な 2つの問題は何ですか？（2項目まで選択可） 
 N % 

犯罪・テロリズム 13 0.58% 

公共交通 26 1.17% 

物価の上昇 428 19.22% 

税制 493 22.14% 

失業 248 11.14% 

国家安全保障・外交 50 2.25% 

エネルギー 40 1.80% 

移民 39 1.75% 

医療保険 384 17.24% 

年金 238 10.69% 

教育 120 5.39% 

言語 53 2.38% 

その他 70 3.14% 

わからない・無回答 25 1.12% 

合計 2247 100.00% 

 

 

Q13 政治にはどのくらい興味がありますか 

 N % 

とても興味がある 56 5.32% 

どちらかといえば興味がある 309 29.34% 

さほど興味はない 459 43.59% 

まったく興味がない 222 21.08% 

無回答 7 0.66% 

合計 1053 100.00% 

 

 

Q14（質問票原本 P2A） あす国会選挙があるとしたら，どの政党（ないし連合）へと投票しますか？ 

 N % 

「調和」社会民主党 185 17.57% 

政党「統一」 120 11.40% 

国民連合「全てをラトヴィアのために」－「祖国と自由のた

めに/ラトヴィア国民独立運動」 

83 7.88% 

緑・農民連合 126 11.97% 

ラトヴィアロシア連合 10 0.95% 

心からラトヴィアのために 46 7.09% 

政党「ラトヴィアのための団結」 6 0.87% 

ラトヴィアの発展のために 6 0.78% 

ラトヴィア地域連合 55 2.04% 

新保守党 6 0.39% 

その他 1 0.29% 

わからない 94 13.79% 

選挙には参加しない 315 26.31% 

合計 1053 100.00% 

* 第 4波の調査票より，政党「主権」「成長」「恐怖からの自由」は削除 
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Q15 – Q19 第２波調査用質問項目 

 

Q20 – Q21 第３波調査用質問項目 

 

Q22 

国会選挙が 10 月 4 日に行われました。政治の情報を入手する際，あなたがもっとも重視した情報

源は何ですか（2項目まで回答可） 
 N % 

テレビ・ラジオ番組 567 34.57% 

新聞・雑誌記事 150 9.15% 

インターネット・SNS 記事 263 16.04% 

テレビ･ラジオの政治広告 85 5.18% 

新聞・雑誌の政治広告 27 1.65% 

インターネット・SNS の政治広告 61 3.72% 

家族・親戚・友人との会話 224 13.66% 

同僚・上司・顧客との会話 64 3.90% 

近隣住民との会話 42 2.56% 

その他の情報源 42 2.56% 

無回答 115 7.01% 

合計 1640 100.00% 

 

 

Q23 

もしあなたが，国会選挙に際して，特定政党に投票・支援・同感したのであれば，その主たる理由

は何ですか？ 

 N % 

自分の経済的利害（例：税制・雇用・年金など）を代

表していたから 

194 13.23% 

自分の民族集団（例：ラトヴィア人・ロシア人など）

を代表していたから 

157 10.71% 

自分の地域の利害（例：ヴィゼメ・クルゼメ・ゼムガ

レ・ラトガレ・リーガ）を代表していたから 

63 4.30% 

信頼できるから 195 13.30% 

汚職に手を染めていないから 69 4.71% 

新しい政治勢力だから 77 5.25% 

良い政治家を有しているから 147 10.03% 

良い首相候補を有しているから 68 4.64% 

自分の家族・友人・同僚にそうするよう頼まれたから 25 1.71% 

その他の理由 58 3.96% 

どの政党にも投票・私事・同感していない 362 24.69% 

無回答 51 3.48% 

合計 1466 100.00% 
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社会人口統計 

 

D1性別 

 N % 

男性 469 44.54% 

女性 584 55.46% 

合計 1053 100.00% 

（2014年 2月の国家統計情報 男性 47.7% 女性 52.3%） 

 

 

 ` 

D2 年齢層 （縮約して表記） 
 N % 

15-24歳 177 16.81% 

25-34歳 189 17.95% 

35-44歳 186 17.66% 

45-54歳 163 15.48% 

55-74歳 338 32.10% 

合計 1053 100.00% 

（2014年2月の国家統計情報 15-24歳14.8%，25-34歳19.9%，35-44歳18.1%，45-54歳18.5%，55-74歳28.8%） 

 

 

 

D2A 婚姻状況 

 N % 

婚姻・パートナーと同居 554 52.61% 

離婚・別居 159 15.10% 

未婚 240 22.79% 

死別 100 9.50% 

合計 1053 100.00% 

 

 

 

D3 家族の人数 

 N % 

1 203 19.28% 

2 313 29.72% 

3 256 24.31% 

4 202 19.18% 

5 54 5.13% 

6 16 1.52% 

7 8 0.76% 

8 1 0.09% 

9 0 0.00% 

10 0 0.00% 

11 0 0.00% 

合計 1053 100.00% 
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D3A  18歳未満の子供と同居しているか 

 N % 

はい 383 36.37% 

いいえ 670 63.63% 

わからない／回答困難 0 0.00% 

合計 1053 100.00% 

 

 

 

D4 学歴 

 N % 

無教育 6 0.57% 

初等教育／中等教育未了 182 17.28% 

中等普通教育 230 21.84% 

中等専門教育 350 33.24% 

高等教育 285 27.07% 

合計 1053 100.00% 

 

 

 

D5 民族（Tautība） 
 N % 

ラトヴィア 634 60.21% 

ロシア 339 32.19% 

その他 80 7.60% 

合計 1053 100.00% 

（2014年 2月の国家統計情報 ラトヴィア人 58.7%，その他 41.3%） 
 

 

 

D5A家族との会話に使用する言語 

 N % 

ラトヴィア語 640 60.78% 

ロシア語 430 38.27% 

その他の言語 10 0.95% 

合計 1053 100.00% 

 

 

 

D6 ラトヴィア共和国の市民権（Pilsonība） 
 N % 

あり 869 82.53% 

なし 184 17.47% 

合計 1053 100.00% 

 

 

 

 

 
 



10 

D7就労セクター 

 N % 

公共セクター（国・地方公共団体） 164 15.57% 

民間セクター 419 39.79% 

働いていない 470 44.63% 

その他 0 0.00% 

分からない 0 0.00% 

合計 1053 100.00% 

 

 

 

D8職種 

 N % 

上中層部の管理職 40 3.80% 

非肉体労働に従事する専門家・事務員 264 25.07% 

肉体労働に従事する労働者 231 21.94% 

農家（自己の農場を所有する） 17 1.61% 

自営業者 31 2.94% 

年金生活者 234 22.22% 

学生・生徒 103 9.78% 

主婦（主夫）・育児休暇取得者 49 4.65% 

失業者 84 7.98% 

合計 1053 100.00% 

 

 

 

D9平均月収／家族数（縮約版） 
 N % 

150ユーロ以下 197 18.71% 

151-220ユーロ 181 17.19% 

221-280ユーロ 167 15.86% 

281-380ユーロ 163 15.48% 

381ユーロ以上 197 18.71% 

わからない 148 16.06% 

合計 1053 100.00% 

 

 

 

D10居住地方（選挙区別） 
 N % 

リーガ 356 33.81% 

ヴィゼメ 292 27.73% 

クルゼメ 125 11.87% 

ゼムガレ 122 11.59% 

ラトガレ 158 15.00% 

合計 1053 100.00% 
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D10A居住地方（統計地域別） 
 N % 

リーガ 356 33.81% 

ピエリーガ 177 16.81% 

ヴィゼメ 115 10.92% 

クルゼメ 125 11.87% 

ゼムガレ 122 11.59% 

ラトガレ 158 15.00% 

合計 1053 100.00% 

（2014年 2月の国家統計情報  

リーガ 32.1%，ピエリーガ 17.8%，ヴィゼメ 10.1%，クルゼメ 13.0%，ゼムガレ 12.2%，ラトガレ 14.7%） 
 


